
T. B.
iyi parti

ORUPBAŞKANtlât

îiirth: g.40.2025"
S2^SPARTÎ

mm

35086

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur

Özdemir Göktaş tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96
ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınlmasım için gereğini saygılarımla arz
ederim. 08/10/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Meclis İnsan Hakları Komisyonu’na yapılan bir başvuruda; 19 Mayıs Üniversitesi
Eğitim Fakültesi Yabancı Diller Eğitimi Bölümünde kadrosu bulunan ancak halihazırda

Yancı Diller Meslek Yüksek okulunda rektör oluruyla görevlendirilen Doç. Dr. Ayşegül KUŞ

adlı akademisyenin, 2023 yılından bu yana bölüm başkanı Prof. Dr. Halil Aytekin ve Dekan

Prof. Dr. Hamza Çalışıcı tarafından sistematik biçimde mobbing, akademik dışlama ve

itibarsızlaştırma uygulamalarına maruz kaldığı iddia edilmiştir. Başvuruya göre, Ayşegül

Kuş, asılsız gerekçelerle disiplin soruşturmalarına tabi tutulmuş, uzmanlık alanına uygun

dersler elinden alınarak akademik ve maddi kayba uğratılmış, çalıştığı birimden uzaklaştmlarak

hazırlık sınıflarında zorunlu görevlendirme yapılmış, hak ettiği akademik kadro (Doçentlik)

beş yıldır kendine verilmemiş. Profesörlüğü gelmiş olmasına rağmen öğretim görevlisi

kadrosunda çalışmaya mahkûm edilmiştir. Toplantılarda aşağdayıcı, tehditkâr ifadelerle

muhatap olmuş, öğrenciler arasında itibarsızlaştırdmış ve psikolojik olarak yıpratılmıştır. Bu

olay, kamu kurumlannda kadın çalışanlara yönelik psikolojik şiddetin ve kurumsal ayrımcılığın

somut bir örneğidir. Cumhurbaşkanlığı’nın 2021/3 sayılı “Kamu Görevlilerine Yönelik

Mobbing Genelgesi” ve 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin

Önlenmesi Kanunu kapsamında, devletin bu tür olaylarda önleyici ve koruyucu

mekanizmaları devreye sokması yasal bir zorunluluktur. Kadın akademisyenlerin meslek

yaşamında maruz kaldığı mobbing vakaları, yalnızca bireysel hak ihlali değil, aynı zamanda

toplumsal cinsiyet eşitliğine yönelik bir kurumsal tehdit niteliği taşımaktadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na, son beş yılda kamu kurumlannda kadın

personele yönelik mobbing, psikolojik şiddet veya ayrımcdık başlığıyla kaç başvuru

yapılmıştır? Bu başvuruların kaçı üniversitelerden gelmiştir?
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SORU 2- 19 Mayıs Üniversitesi’nde yaşandığı iddia edilen bu olayla ilgili olarak,

Bakanlığınıza herhangi bir başvuru veya bildirim ulaşmış mıdır?

SORU 3- Kadın kamu görevlilerinin psikolojik şiddet ve mobbing iddialarında

başvurabilecekleri bağımsız bir destek hattı veya damşma merkezi mevcut mudur?

SORU 4- Üniversitelerde kadın akademisyenlerin uğradığı psikolojik şiddet ve dışlanmaya

karşı Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile MEB ve YÖK arasında bir koordinasyon veya

protokol çalışması yürütülmekte midir?

SORU 5- Kamu kurumlannda “kadına yönelik psikolojik şiddet” fiillerinin erken tespiti için

Bakanlığınızın geliştirdiği veya planladığı denetim, eğitim veya farkmdalık programları var

mıdır?

SORU 6- Söz konusu akademisyenin yaşadığı iddia edilen durum, kadına yönelik şiddet eylem

planı kapsamında izlemeye alınacak mıdır?

SORU 7- Kadın kamu görevlilerinin görev yerlerinde uğradıklan mobbingin, iş gücü kaybı,

sağlık sorunları ve istifa eğilimi gibi etkilerini ölçmek üzere Bakanlığınızın elinde herhangi

bir araştırma veya istatistiksel veri bulunmakta mıdır?

SORU 8- Aynı Üniversitenin Yabancı Diller Bölüm Başkanı’nın, fiziksel saldırıdan ceza

aldığı iddiası doğruysa; bu kişinin hali hazırda bölüm başkanı olarak görev yapmayı sürdürmesi

manidar değil midir? Bakanlığınızın sorumluluk anlayışı, bu konunun da sorgulanmasını

gerektirmez mi?
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